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Ata da 109ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 08 de novembro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gika, Hildécio Meireles, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo 

Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, 

Targino Machado, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (56). O Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Luiz Augusto e Paulo Câmera justificando ausências em sessões 

plenárias. O Sr. Presidente, atendendo a requerimento legalmente assinado, com base no que dispõe 

o inciso II do art. 92 do Regimento Interno, convocou uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois 

minutos após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar os Requerimentos solicitando 

urgência de nos: 8.788/2016, para o Projeto de Lei nº 21.926/2016; 8.800/2016, para o Projeto de Lei 

nº 22.012/2016; 8.801/2016, para o Projeto de Lei nº 22.015/2016; 8.803/2016, para o Projeto de Lei 

nº 22.011/2016; e os Projetos de Lei de nos 22.016/2016 e 22.017/2016. O Sr. Presidente, 

respondendo à questão de ordem formulada pelo Deputado Sandro Régis, informou que o Projeto de 

Lei nº 21.996/2016 está sobrestando a pauta, portanto será o primeiro a ser apreciado na Ordem do 

Dia. Oradores inscritos: O Deputado Pastor Sargento Isidório, após citar o Salmo 55, solicitou a 

colaboração da Casa para dispensar as formalidades regimentais para a votação do projeto que trata 

de interesse dos policiais militares, visando apreciá-lo no decorrer da Sessão. O Deputado Luciano 

Ribeiro informou que vereadores do DEM, em Feira da Mata, foram vítimas de tentativa de homicídio 

e chamou a atenção, mais uma vez, para as áreas de segurança pública e educação do Estado. 

Externou expectativa quanto às exonerações dos secretários escolares e espera que o Secretário da 

Educação reconsidere a decisão. Por fim, informou que a Bancada de Oposição já dispensou as 

formalidades para a apreciação da matéria, no entanto, não pode abrir mão da legitimidade do 

quórum. O Deputado Hildécio Meireles externou surpresa quanto ao discurso apelativo do Deputado 
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Pastor Sargento Isidório, afirmando haver mais de quinze dias que a dispensa das formalidades foi 

assinada, no entanto, não podem abrir mão do quórum, que é de responsabilidade da Bancada do 

Governo. Finalizando, fez coro com o discurso do Deputado Luciano Ribeiro, no que se refere às 

questões de segurança pública. O Deputado Fábio Souto teceu comentários sobre o projeto que trata 

sobre assuntos de interesse dos policiais militares e, também, voltou a cobrar um posicionamento do 

Governo do Estado quanto ao Centro de Convenções da Bahia. O Deputado Zé Raimundo informou 

que o Governo tem empenhado esforços para regulamentar a ascensão das carreiras dos policiais 

militares. Prosseguindo, agradeceu ao povo de Vitória da Conquista, pelos votos alcançados e fez a 

leitura de Moção pelos 176 anos daquele Município. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Targino 

Machado disse que a matéria tratando dos interesses dos policiais militares seria apreciada na 

Sessão. Prosseguindo, falou sobre a “nuvem negra” que ronda as cabeças dos políticos que estão 

gerindo o País e que muitos fatos serão informados e desvendados pela Polícia Federal. Tratou, 

também, sobre o funcionamento da Comissão de Constituição e Justiça e da total influência do Poder 

Executivo sobre a Casa. Salientou a necessidade de atenção nos serviços prestados à população, 

principalmente, na saúde, educação e segurança pública. Concluindo, falou sobre a necessidade de 

uma fiscalização externa no Poder Judiciário e citou casos de altos salários que ocorrem na Bahia. O 

Sr. Presidente informou que a Casa funcionou normalmente no período eleitoral e que muito do que 

ocorre é em função de estratégia política. Por fim, parabenizou o Deputado Sandro Régis ao chamar 

atenção para a matéria que sobrestava a pauta e voltou a reafirmar posicionamento pessoal quanto 

a fiscalização externa do CNJ. O Sr. Presidente, respondendo à questão de ordem do Deputado 

Luciano Ribeiro, informou que a Procuradoria da Casa, em até oito dias, emitirá um parecer técnico 

sobre o questionamento referente ao art. 180, parágrafo único. Horário do PDT- A Deputada Fátima 

Nunes saudou os policiais presentes e parabenizou a juventude que luta pela democracia e que estão 

nas escolas ocupando e debatendo para combater o golpe. Concluindo, parabenizou a jovem Ana 

Júlia e mandou um recado para a jovem Sofia: “tenha cuidado e se preocupe com o Brasil porque o 

Brasil é de todos nós”, lembrando o que ocorreu no ENEM. Horário do Bloco Parlamentar 

PSDB/PRB/PSC/PV- O Deputado Soldado Prisco destacou a importância daquele dia para a 

corporação e disse ter esperado que a Base do Governo estivesse presente para que pudessem votar 

a matéria. Por fim, comentou o ocorrido na Cidade de Maragogipe, retratando a violência e o descaso 

com a segurança e com os policiais militares. O Deputado Carlos Geilson falou sobre o mau estado 

de conservação das estradas na Bahia, sobre a situação de insegurança nas ruas e reprovou o 

Senador Valter Pinheiro como Secretário da Educação. Indagou sobre a aplicação dos recursos para 

a recuperação das estradas baianas e qual o motivo do Governo, mesmo possuindo maioria, não 

conseguir número para aprovar os projetos. Horário do PSL, o Deputado Zé Neto solicitou a 

colaboração de todos para o esforço em apreciar os projetos que tratam de ações benéficas para o 

fluxo de carreira dos policiais militares e bombeiros. Parabenizou o Secretário de Segurança Pública, 
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Maurício Barbosa e todos que estavam envolvidos nesse processo. O orador foi aparteado pelo 

Deputado Targino Machado. A Deputada Luiza Maia falou sobre o acordo para que se possa apreciar 

os projetos que trazem melhorias ao fluxo de carreira dos militares. Em seguida, convidou a todos 

para a sessão especial a ser realizada no dia 10/11/2016, às 09:30, dando início a Campanha pelos 

16 dias de Ativismo pelo fim da Violência contra a Mulher. ORDEM DO DIA – Em discussão única e 

votação, foi aprovado por unanimidade, o Projeto de Lei nº 21.996/2016, procedente do Poder 

Executivo, que “Altera a Lei nº 9.423, de 27 de janeiro de 2005”, tendo como relator da matéria, pelas 

Comissões conjuntas, o Deputado Zé Raimundo. Em votação, foram aprovados com os votos 

contrários dos Deputados de Oposição presentes, os Requerimentos solicitando urgência de nos: 

8.788/2016, para tramitação do Projeto de Lei nº 21.926/2016, de autoria do Poder Executivo, que 

“Altera a Lei nº 9.433, de 01 de março de 2005”, com a votação encaminhada pelo Deputado Luciano 

Ribeiro; 8.801/2016, para tramitação do Projeto de Lei nº 21.015/2016, de autoria do Poder Executivo, 

que “Altera a Lei nº 11.631, de 30 de dezembro de 2009”; e 8.803/2016, para tramitação do Projeto 

de Lei nº 22.011/2016, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 13.467, de 23 de dezembro 

de 2015, a Lei nº 12.610, de 27 de dezembro de 2012, e a Lei nº 11.477, de 01 de julho de 2009, e 

dá outras providências”. Em discussão única e votação, foram aprovados por unanimidade, os 

Projetos de Lei de nos: 22.017/2016, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 13.202, de 9 

de dezembro de 2014, que institui a Organização Básica do Corpo de Bombeiros Militar da Bahia, e 

dá outras providências”, tendo como relator, pelas Comissões conjuntas, o Deputado Soldado Prisco; 

22.016/2016, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 13.201, de 09 de dezembro de 2014, 

que reorganiza a Polícia Militar da Bahia e dispõe sobre seu efetivo, e dá outras providências”, tendo 

como relator, pelas Comissões conjuntas, o Deputado Pastor Sargento Isidório; e 22.012/2016, de 

autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a transação de créditos tributários do Imposto sobre 

Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de Transporte 

Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação – ICMS, em âmbito judicial”, tendo como relator, 

pelas Comissões conjuntas, o Deputado Luiz Augusto. Em 1ª discussão e votação, após dispensa 

das formalidades regimentais, foi aprovado o Projeto de Lei nº 21.985/2016, de autoria da Deputada 

Maria del Carmen, que “Altera a denominação do Hospital Estadual São Jorge para Hospital da Mulher 

Maria Luzia Costa dos Santos”, tendo como relatora, pelas Comissões conjuntas, a Deputada Neusa 

Cadore. O Sr. Presidente convocou uma Sessão Extraordinária, com início trinta segundos após o 

término desta, com o objetivo de apreciar em 2º turno o Projeto Lei nº 21.985/2016 e declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Fabíola Mansur (licenciada), 

Ivana Bastos (licenciada), Jânio Natal, Marcell Moraes, Paulo Câmera, Robério Oliveira e Tom Araújo 

(07).   

            PRESIDENTE -   

         1º SECRETÁRIO - 
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 2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


